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ВСТУП 
Сонячна електростанція (СЕ) – спеціальна інженерна конструкція, яка служить для 

перетворення сонячної радіації в електричну енергію. Способи перетворення сонячної ра-

діації різняться залежить від конструкції електростанції [1]. 

Отримання електроенергії від сонця давно застосовують у всьому світі. Головне за-

вдання науковців на цей час – це вдосконалити наявні технології, щоб якнайбільше збіль-

шити їх ККД [2]. 

Найпоширеніший тип СЕ заснований на плоских фотоелектричних модулях (соня-

чні панелі) монокристалічного або полікристалічного типу, які забезпечують перетво-

рення сонячної радіації в постійний струм. Залежно від застосовуваної схеми, постійний 

струм може інвертуватися в змінний або стабілізуватися для заряду акумуляторних бата-

рей (АКБ) [3]. 

Можна сміливо стверджувати, що дорогу для розвитку сонячної фотоелектричної 

енергетики відкрив А. Ейнштейн, який заклав основи загальної теорії фотоефекту. Саме за 

цю теорію у 1921 р. він отримав Нобелевську премію з фізики [4].  

В кінці ХХ ст. лідером у виробництві сонячних панелей (сонячних батарей) для СЕ 

став Китай.  

Починаючи з 2000 р. потужність сонячних електростанцій в світі кожні три роки 

збільшується в два рази. Розвиток сонячної енергетики йде шляхом збільшення ККД со-

нячних елементів, паралельно вирішуючи такі завдання, як зниження їх вартості, збіль-

шення терміну служби і стабільності роботи при різних зовнішніх умовах експлуатації  

[4, 5].  

Історично першими фотоелектричними сонячними елементами з ефективністю 

близько 6% стали елементи на основі кристалічного кремнію [5]. Ці елементи – елементи 

першого покоління – на даний час складають 90 % всього ринку виробництва сонячних 

панелей (СП) і мають в середньому ККД 20%, але вони мають і ряд недоліків: високу вар-

тість виробництва, токсичність процесу виготовлення, велику кількість токсичних відхо-

дів тощо [2, 4-7]. 

Спроби позбутися цих недоліків привели до створення альтернативних сонячних 

елементів, в тому числі тонкоплівкових  які вважаються елементами другого покоління з 

серед-нім ККД 15 % [2, 4].  

Наступним етапом удосконалення СП стало створення органічних та багатошаро-

вих сонячних елементів – елементів третього покоління з ККД органічного полімеру бли-

зько 5 % [8, 9]. При створенні останніх намагаються вирішити такі проблеми, як зниження 

токсичності виробництва і відходів, зменшення собівартості за рахунок зменшення мате-

ріальних та енергетичних витрат, збільшення швидкість виготовлення і спрощення цього 

процесу, досягнення максимальної стабільності роботи СП в різних погодних умовах. До 

елементів третього покоління відносяться так звані каскадні, або багатоперехідні сонячні 

елементи, в яких фотоелектричний матеріал утворений багатошаровою структурою із за-

гальною товщиною 1-5 мкм, що містить кілька (від 2 до 4) напівпровідникових переходів. 

Саме для таких сонячних елементів отримані рекордні значення ККД 45-46 % [2, 4, 7, 8]. 
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З аналізу літературних джерел та моніторингу ринку СП стає очевидним, що най-

більш поширеними є полі- і монокристалічні фотоелементи. Вони займають близько 90 % 

ринку СП і є найбільш доступними. Та на ефективність їх роботи також дуже впливає ви-

бір схеми за якою вони підключені 

Мета: провести аналіз існуючих схем побудови сонячних електростанцій на фото-

електричних модулях з запропонуванням конкретного рішення щодо схемної реалізації  

сонячної зарядної станції для електромобілів.  

 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ 

Сонячна зарядна станція для електромобілів 

Виходячи з проведеного аналізу конструкцій типів та будови СЕ та у відповідності 

до поставленого завдання за основу для сонячної зарядної станції для електромобілів виб-

рано гібридну СЕ змінного струму. Схема реалізації сонячної зарядної станції для елект-

ромобілів представлена на  рис. 1. 

 

 
Рис. 1 – Схема сонячної зарядної станції для електромобілів 

 

У відповідності до принципу роботи даної СЕ постійний струм, що виробляється 

СП подається на вхід мережевого інвертора, який перетворює постійний струм на змін-

ний. Вихід від мережевого інвертора підключено до мережі змінного струму через розпо-

дільчий щит, а також до споживачів електроенергії. Мережа змінного струму підключа-

ється на вхід гібридного інвертора, також до гібридного інвертора підключені АКБ. Вихід 

мережевого сонячного інвертора і гібридного інвертора об'єднані через розподільний щит 

і забезпечують електроживленням споживачів змінного струму. Споживачами виступають 

зарядні системи електромобілів через відповідний порт зарядного пристрою. Якщо заряд 

йде постійним струмом, то електрична енергія надходить з гібридного інвертора через ме-

режу постійного струму. Якщо заряд електромобіля здійснюється змінним струмом, то 

система заряду підключається до мережі змінного струму. Електроенергія в цьому випад-

ку надходить або від гібридного інвертора або від мережевого інвертора через розподіль-

чий щит. Потік електроенергії визначається програмним чином (панель контролю) в зале-

жності від наявних умов та стану заряду АКБ сонячної зарядної станції. При цьому, якщо 

АКБ сонячної зарядної станції будуть повністю заряджені передбачається робота станції 
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на «зелений» тариф з віддачою електричної енергії в загальну мережу через гібридний ін-

вертор.  

Технічні характеристики: 

– ефективність роботи – до 97 %;  

– складові: СП; мережевий інвертор; гібридний інвертор, розподільчій щит, па-

нель контролю, АКБ, зарядна станція з роботою від постійного та змінного струму.  

– можлива робота в умовах «зеленого» тарифу. 

Подібні зарядні електростанції знижують залежність від загальної електромережі 

електропостачання або дозволяють повністю відмовитися від неї.  

В якості АКБ у запропонованій зарядній станції пропонується використовувати 

вживані АКБ від електромобілів.  

В статті проведено загальний аналіз принципів будови СЕ та розглянуто принципи 

їх роботи й призначення. У подальших роботах буде представлено більш детальний аналіз 

сонячних зарядних станцій для електромобілів з розрахунком їх основних складових та 

аналізом енергетичних і електричних процесів, що протікають. 

 

ВИСНОВКИ 

1. Проведено аналіз існуючих схем побудови сонячних електростанцій на фотоелек-

тричних модулях з розкриттям їх принципів роботи та призначення. Зазначені технічні ха-

рактеристики кожної з проаналізованих схем. 

 2. Запропоновано схему будови сонячної зарядної станції для електромобілів з за-

значенням її функціональних можливостей та особливостей роботи. 

3. Сонячні зарядні станції для електромобілів знижують залежність від загальної 

електромережі електропостачання або дозволяють повністю відмовитися від неї.  

4. Застосування подібного типу сонячних зарядних станцій створює умови до пере-

ходу на роботу на «зелений» тариф. Це сприяє енергонезалежності та енергоефективності 

підприємств та організацій, що експлуатують дані зарядні станції.  
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